



2019年8月17日  
星期六  
农历己亥年七月十七

今日8版  
第17769期



无锡观察

今日多云 西南风3-4级 最高气温:36℃ 最低气温:26℃ 明日多云局部有阵雨或雷雨 26℃~33℃

## 潮头扬帆逐浪行

——江苏砥砺前行70年为全国发展探路

为全国发展探路，是中央对江苏的一贯要求。

进入新时代，习近平总书记为江苏擘画了“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”新蓝图，围绕高质量发展的一系列重要指示对江苏发展充满希冀、寄予厚望。

70年来，靠“吃改革饭，走开放路”实现率先发展的江苏，在解

决问题中探索前行。站在新起点，江苏以先行者的担当和奋斗者的自觉，推动高质量发展走在前列，努力在高水平全面建成小康社会的基础上，积极探索基本实现现代化新征程。

**破除旧路依赖 始终勇立“改革开放”潮头**

每天清晨，在328米高的村办五星级酒店里，村民刷卡10元，就

可享用定价68元的早餐——从喝稀饭到品咖啡，“天下第一村”早餐的变化，正是中国农民视野从田头跃至全球的缩影。以兴办乡镇企业、发展集体经济起步，华西村不断与时俱进，人均年收入40年增长了400多倍。

1978年，当安徽小岗村的18位农民在土地承包责任书按下红手印时，下转第4版 >>>

## 引导园区提档升级，如何打好这张牌？

——聚焦无锡文化产业高质量发展新政系列报道之二

今年七夕，北仓门文化创意产业园沉浸在浪漫之中。慢·画廊里的台湾画家亲自教市民手绘水彩明信片；雕塑家徐诚一展出的《心中的爱人》等一批瓷塑作品表达了鲜明的爱情主题；料理店内，情侣们享受着美食美酒；婚纱店也抓住甜蜜时机推出新款上市活动。这个由老仓库改造而来的文创园区不但为城市文脉留存、城市面貌提升提供了一种充满温度的解决思路，更为文化产业的发展提供了相应的物理承载空间。

以北仓门文化创意产业园为代表，近年来我市打造了16个特色鲜明、影响较大的各类文化园区载体，但如何在原有基础上进一步提升是当前各大园区面临的迫切问

题。此次《无锡市文化产业高质量发展三年行动计划（2019—2021年）》和《关于推动无锡市文化产业高质量发展的若干政策》出台，将文化园区作为扶持主体，指明了一条产业集聚提升的路径。

**■ 优化产业布局，各地都有“代表作”**

今年4月底，市发改委工业和高技术产业处蔡张寅作为“对标高质量”异地采访组成员，前往长沙考察文化产业。当地马栏山视频文创产业园短短400多天招揽近300家企业注册落户的“吸附力”令他印象深刻。蔡张寅认为，借鉴长沙文化产业发展的成功经验，无锡要进一步优化文创园区的空间和产业

布局，推动实行“一区一策”，指导各个板块形成更加鲜明的文化产业定位，制定实施更有针对性的专项资金政策，进一步实现文化产业项目的精准扶持。

此次《三年行动计划》提出的“八大行动”之一——产业集聚提升行动，专门制定了文化产业集聚区培育计划。引导各地区依托资源禀赋、比较优势和发展空间，建设一批重点集聚区，进一步优化文化产业整体布局。

具体来讲，江阴重点建设临港新城文化创意产业园、高新技术产业园；宜兴重点建设陶瓷文化创意产业园、阳羡生态旅游度假区；梁溪重点建设蓉运壹号创意产业园、北仓门文化创意产业园；锡山重点建

设鹅湖玫瑰文化园、荡口古镇；惠山重点建设软件外包园、阳山生态休闲旅游度假区；滨湖重点建设无锡国家数字电影产业园、灵山文化旅游创意产业园；新吴重点建设国家广告产业园；无锡经济开发区加快推动江苏国家数字出版基地无锡园区、雪浪小镇建设，在全市形成布局合理、特色鲜明、优势互补的全市文化产业发展新格局。

**■ 提升集聚能级，吸引企业“有真章”**

“到2012年，力争培育营收超100亿元的文化产业集聚区2个、超50亿元以上文化产业集聚区5个。”为达成提升园区集聚能级，下转第4版 >>>

## 公办幼儿园和义务教育学校食堂食材配送招标结果揭晓

27家供应商获得食材配送资格，入围后将实施动态监管

**本报讯** 上午9时30分到下月6时——近9小时的开标、评标，孩子们在学校的食材供应商定了！昨天，在无锡市公共资源交易服务中心的5个评标室内，116家供应商角逐我市公办幼儿园和义务教育学校食堂食材配送招标，最终10个标段27家品牌优、规模大、信誉好的食材供应商将有机会参与我市新学学期学校食堂食材配送。

“这次招投标的标书设计，由市相关职能部门全程参与，确保公正、

权威。”招标方无锡市苏南学校食材配送有限公司（简称苏南公司）负责人介绍，招标公告广泛宣传，吸引了省内外一大批供应商踊跃报名参与投标。

招投标过程，实施全程监督。市相关职能部门派遣观察员监督相关操作环节。招标方也邀请10名学校代表、家长代表作为评委参与评标，加上政府采购机构的专家，共45名评委集体把关。

据介绍，我市学校食堂食材集

中招标采购这项重大民生工程，未来将涵盖全市568所公办幼儿园和义务教育学校所属671家食堂，惠及70万名学生，食材安全必须放在首位。招标中，招标方将供应商的企业信誉、品牌、规模和管理体系认证等作为重要评分项目，“目的是招到有实力的良心企业。”苏南公司负责人说。

质量、价格、服务，三者要兼得，在比质比价中惠及学生。此次参评的10个标段，按市发展改革委公

布的近期物价指数，设立最高限价，并下浮10%—20%，最大让利给学生。入围后不是万事大吉，苏南公司、学校等相关部门还将对每家入围供应商服务水平进行综合考核，实施动态监管，确保提供安全价优的食材。

据悉，招标结果由公证处公证后公示，可参见无锡市公共资源交易服务中心网（http://www.wx-cq.com.cn），欢迎社会各界监督。（星光、实习生 刘音希）

## 无锡与中国进出口银行江苏省分行达成战略合作

**本报讯** 无锡开放型经济发展再添新助力。昨日，市政府与中国进出口银行江苏省分行签署战略合作协议。市长黄钦会见了中国进出口银行江苏省分行行长张劭辉一行，双方就扩大合作领域、优化合作机制等进行了深入交流。副市长陆志坚、中国进出口银行江苏省分行副行长姚琦华代表双方签约。

黄钦对张劭辉一行的到来表示热烈欢迎，并对中国进出口银行江苏省分行近年来助力无锡供给侧结构性改革和产业强市建设，及其对无锡制造业企业和外贸进出口企业提供的优质高效的金融服务表示感谢。他希望中国进出口银行江苏省分行进一步发挥政策性金融优势，继续加大对我市开放型经济的支持力度，协调化解资金供需矛盾，解决外经贸企业融资难题，更好助力无锡高质量发展。黄钦

同时表示，无锡将全力以赴做好各项服务，推动双方议定事项的落实，努力实现更高层次、更高水平的合作。

张劭辉表示，中国进出口银行江苏省分行全力支持无锡智能制造和产业强市的建设，助力无锡企业加大步伐走出去、转型升级，积极参与到“一带一路”建设中。他说，近年来，中国进出口银行江苏省分行累计向无锡市投放本外币贷款约1000亿元，制造业贷款占比常年保持在75%左右，作为主力融资支持了兴澄特钢、扬子江造船、三房巷集团、长电科技、红豆集团、SK海力士等一批重点制造业、进出口企业。今年更是加大了对无锡的金融支持力度，不论是贷款的增速还是增量，都排在全省首位。

根据协议，无锡与中国进出口银行江苏省分行将建立长期沟通协调机制，下转第2版 >>>

## 首条氢燃料客运专线正式开通



**本报讯** 昨天，无锡首条氢燃料电池车客运专线正式在公开道路上运行，执行苏南硕放国际机场至江阴客运站、高铁无锡东站至江阴客运站等两条班线的运营，4辆汽车每天执行6个班次。无锡客运集团相关人士表示，相比传统燃油车，

氢燃料车更经济更环保，条件成熟后会考虑在其他班线上投用。

“上车一瞬间，就感觉车门特别大，车内空间也宽敞。”家住江阴澄江街道一号公馆的孙艳每周都要搭乘定制线从东站回江阴，昨天当得知自己是氢燃料电池车客运专线

的首批乘客时，她特别兴奋，立刻拍照发朋友圈纪念。记者在现场看到，此次用于氢燃料客运专线运行的电池车是上汽大通MAXUS FCV80汽车（如图），作为国内首款商业化运营燃料电池宽体轻客，代表了中国汽车工业最尖端技术。下转第2版 >>>

### 新赛季中职棒江苏主场在锡开赛

2版

### 江南古运河风情夜游节亮灯开幕

2版

### 稳定药价

加强常用药保供

4版

黄钦看望慰问高温一线职工

## 感谢大家的辛勤付出和无私奉献

**本报讯** 连日来，锡城气温居高不下，给坚守一线的劳动者带来极大考验。昨天，市长黄钦先后来到环卫所、交警执勤点、消防大队、蓝藻打捞点、建筑工地走访慰问，代表市委、市政府向全市奋战在高温一线的广大劳动者表示慰问和感谢。市政府秘书长张明康参加走访慰问。

“市容市貌的整洁，离不开大家的辛勤付出和无私奉献，我代表市委、市政府向你们表示衷心感谢。”在太湖街道环卫所，黄钦与环卫工人代表一一握手，为他们送上防暑降温用品。黄钦说，全市7000多位环卫工人冒着高温作业，每日要清运近5000吨的垃圾，非常不易，各地各相关部门要切实关心关爱环卫工人，尽力提高大家的待遇，为他们排忧解难。烈日当头，坚守太湖边的环境“美容师”们也一个个被晒得黝黑。在山水城庙港蓝藻打捞点，黄钦详细询问了蓝藻打捞情况，慰问坚守一线的蓝藻打捞人员。他说，太湖连续十一年实现安全度夏，离不开大家的辛勤奉献，虽已进入八月，但蓝藻打捞工作仍不能有半点松懈，希望大家再接再厉，按照“日产日清”要求抓好蓝藻打捞处置工作，全力实现“两个确保”。

今年以来，我市交警部门相继开展了“小飞龙”整治、“清路雷霆”停车秩序专项整治等行动，交通文明整治取得了扎实成效。黄钦来到太湖大道红山路路口看望慰问执勤交警，叮嘱他们注意劳逸结合、保重好身体，同时希望大家坚持严格执法、文明执法，通过疏堵结合的方式，加大交通秩序整治力度，为营造文明、有序、畅通的出行环境作出更大贡献。

天气炎热，火灾高发频发给消防队员带来不小挑战。在滨湖区消防大队建筑路中队，黄钦对该中队消防队员在扑救新梁溪人家高层住宅火灾、华仁逸景大厦高层建筑火灾过程中表现出的英勇作风给予充分肯定。他表示，我市将进一步加大安全隐患排查整治力度，加强消防设施保障水平，全力提升消防应急处置能力，希望消防队员继续发挥不怕苦、不怕累的精神，下转第2版 >>>

## 工业企业绩效评价新规出台

鼓励企业加大科技创新投入，做大做强

详见第2版 >>>



本期人物：苏群

## 一个不要标签的“斜杠青年”

详见第5版 >>>